



▲林喜元和红军洞。
通讯员供图

▲醴陵金湖湾逐梦
庄园。
通讯员供图

乡村文旅有人带头，产业发展才有看头。

日前，文化和旅游部和省文旅厅官网，先后公示了2023年度乡村文化和旅游带头人及2023年度湖南省乡村文旅能人，我市攸县莲塘坳镇下洞村乡村产业振兴带头人林喜元拟获评2023年度国家级乡村文化和旅游带头人。湖南华亿农业科技股份有限责任公司总经理林建勇、株洲明扬农业科技股份有限责任公司董事长朱守官、湖南金荣企业集团有限公司总裁李雅璇拟评为2023年度湖南省乡村文旅能人。

林喜元

让你探究“红军洞”里的好风光

从攸县县城出发，开车40分钟便到达该县莲塘坳镇下洞村。这是一个湘赣边一个普通的小山村，山高路远，地偏人稀。小山村的一座大山下，有一个大溶洞。洞外红旗猎猎，泉水叮咚，洞内灯光闪烁，奇观异景。

“这里以前是荒草地，才一年多就焕然一新，成了景点。”村民艾运华说。

改变来自于林喜元。他原本是市教育局一名退出领导岗位的处级干部，2020年11月，他申请成为下洞村驻村第一书记。“我十几岁就离家外出求学、工作，临近退休，总想着回老家养老。回来一看，村里还是穷，就想做点什么。”他说。

下洞村洞里组有个大溶洞，洞口高20米，宽40米，风景秀丽，曾经驻扎过红军。林喜元请教党史专家，将溶洞定名“红军洞”，带领村民“开洞兴村”。

一测算，开发资金要300余万元。钱从哪里来？林喜元动员洞里组全员“入股”。54户村民信任他，每户入股4万元，就这样筹集216万元启动资金。

资金有了，便成立公司，对这个养在深山的天然洞穴进行升级改造，添置了自助灶台、桌椅、卡拉OK系统，对洞穴墙壁进行了灯光布景，并取名为红军洞。

2021年5月1日，“红军洞”开门迎客。外有瀑布飞流，内有溶洞奇观，加上红色文化，“红军洞”迅速成为攸县热门景点。

红军洞不仅吸引了县城和周边乡镇的游客，也让当地老百姓在家门口找到了心仪的工作。当地村民吴刘回元说：“村里六七十岁的老年人，出去也不好找工作，在家门口有事做，60元一天，1800元一个月，还带动了农户种植养殖，也可以卖钱，所以这里的老百姓都很支持。”

两年多来，红军洞已成为湖南省四星级休闲农庄、湖南省四星级乡村旅游点、市党史教育基地和幸福屋场示范点、攸县党员教育现场教学点等，是攸县乡村振兴的一面旗帜和乡村旅游休闲的一张新名片。

听听株洲乡村文化和旅游带头人、三人拟评省级乡村文旅带头人的故事

株洲晚报融媒体中心记者温琳

朱守官

让猪屁股后“长出”鲜果小镇

涠口区朱守官镇浦湾村，冬日的暖阳下，“朱守官鲜果小镇示范园”里，不少游客慕名而来采摘“红美人”柑橘、“越秀”草莓等水果，感受农村休闲的乐趣。

朱守官是涠口区种养行业的“明星”。他做农业，要从2009年说起。那年，涠口区招商引资，朱守官的养猪设备厂落户浦湾村，为了卖设备，他才养起了猪搞起了示范。谁知这一搞，链条越来越长。

2016年起，国家对环保的要求越来越严，朱守官继续向前探路做示范，研究起猪屁股后面的事情来。

“深度处理达标排放成本太高，多数中小养殖户几乎不可能做到，只有再利用回田，或许有新的收益。”朱守官说，正当他研究出个雏形，2018年，当地推进农业种植结

构调整，他一口气流转了200公顷土地，开始大规模发展绿色种植。

3年前，常驻村里开展研究的湖南农大教授带领团队，对明扬农业水果基地进行整体规划，从种植品类、产品展销、宣传包装等方面进行一揽子策划设计，“朱守官鲜果小镇”由此诞生。

三年持续投入5000万余元，当下，鲜果小镇已形成6.7公顷蓝莓园、26.7公顷红美人柑橘园、40公顷桃园和13.3公顷百果园四个基地，其中，百果园种植水果30余种，集观光、休闲、自由采摘于一体，形成了四季有花赏、有果采的产业格局。

朱守官介绍，去年，乡村农文旅占公司总产值10%左右，今年预计可达30%，乡村农文旅正成为乡村新的增长极。

林建勇

助推卦石村“蝶变”

芦淞区白关镇卦石村，一对卦石及其传说赋予了村庄名字，近年来，也默默见证了村庄变富变美的“蝶变”。

2008年以前，卦石村是典型农业村，大多数村民选择种植水稻，在周边地区打零工过日子，年轻人则选择到沿海省份务工。2008年以后，卦石村提出了“打造生态宜居家园、培育乡风文明典范”的发展思路，通过引进现代农业企业，带领村民大力发展休闲农业产业。

卦石村能有如今的改变得益于2014年引进的湖南华亿生态科技股份有限公司。在总经理林建勇的带领下，华亿庄园流转了村里1300多亩荒山，6年多来投资7000多万元，在村里建设了蔬菜、果木基地生产各类农副产品，帮助种养殖农户代产销鲜果蔬，庄园内餐饮、民宿等配套设施齐全，还开

发了真人CS、攀岩等素质拓展项目，目前正在打造房车露营地。

由于引进了企业，村民可就近务工，仅“华亿庄园”就雇佣了近100位村民。“上班的村民每月3000元以上，还能方便照顾家里老人孩子。”60多岁的村民张晓良在庄园担任厨师长，谈到这个工作，高兴得合不拢嘴。

如今，村道两边、水岸边、农户屋檐都得到绿化，村里也打造了“果蔬基地”“荷花园”“观光栈道”“幸福驿站”等迷人的“卦石八景”。

2021年6月，首届“白关丝瓜节”在卦石村圆满举行，70多家媒体、餐饮、商超、电商、市场企业等全程参与网络直播。卦石村的知名度进一步得到提升，越来越多的市民选择周末到卦石来体验乡村旅游，与大自然亲密接触，目前年接待游客量达15万人次。

李雅璇

让泗汾村有了幸福底色

走进醴陵市泗汾村，柏油马路通到了家门口；大家的房子通过彩绘装饰，大都变成了“小洋楼”；镇南桥战役纪念馆、铁河农耕博物馆等“一场四馆八景一山庄”陆续建成开放。

为助力乡村振兴，在金荣集团总裁李雅璇的带领下，投入5000余万元，建设了镇南桥战役纪念馆、泗汾供销社、金湖湾文化广场、金湖湾逐梦庄园等精品旅游景点，致力打造集观光休闲、文化体验、乡村风情体验、户外游憩、户外拓展研学等特色功能为一体的乡村旅游景区。

目前，金湖湾文旅项目的二期建设基本完成，项目将充分挖掘乡村农耕文化、红色

文化、民俗文化的内在精髓与时代价值，开展农耕文化节、乡村文化旅游节、草地音乐节、年货美食节、民俗文化节等文旅主题系列活动。

金荣集团通过对醴陵文化资源的挖掘和乡村旅游品牌的打造，以田园、文化、乐活、乡村、生态为支撑，将泗汾村打造成为集商务休闲、文化体验、拓展研学、乡村旅游于一体的高品质乡村振兴旅游示范区。

“现在这么好的生活，放在以前真是想都不敢想，跟生活在画里一样。”村民江家龙满脸自豪、满心骄傲地告诉记者。在泗汾村，红色文化、农耕文化和民俗风情已经成为了幸福生活的底色。

京港澳高速长株段东移扩容工程获批 长株将建双向8车道高速公路

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃) 2023年12月25日本报报道的《长株潭首条“8车道”高速即将开工》引起市民广泛关注，此事又有了新的进展。近日，省发改委正式核准批复G4京港澳高速长沙广福至株洲王十万(朱亭)段扩容工程项目，标志该项目前期工作取得重大突破，为项目开工奠定基础。

新线路起于长沙县青山铺镇广福互通以北，设主线分岔枢纽与既有京港澳高速分离，整体线路东移呈南北走向，经黄花机场东侧、航空服饰产业园东侧，止于株洲市涠口区朱亭互通以南，接回既有京港澳高速，全长约144公里。项目主线采用双向八车道高速公路标准

建设，设计速度120公里/小时，路基宽度42米，同步建设必要的互通式立交、连接线、交通工程和沿线设施。全线共设置青山铺(枢纽)、果园、春华、火炬(枢纽)、黄江、金洲(枢纽)、镇柏、东元冲(枢纽)、荷塘、白关、株洲南、涠口东、长岭(枢纽)、淦田、朱亭西(枢纽)共15处互通式立交。设置涠口东互通连接线长约5.6公里，采用二级公路标准建设，设计速度60公里/小时，路基宽度12米。

此次获批的京港澳高速长株段扩容工程，新建我省首条双向八车道高速，建成后将成为长沙至株洲间最宽最快高速。目前，交通部门正加快推进该项目后续工作，确保尽早开工建设。

茶陵米酒原来这么厉害

中餐喝了一杯自酿米酒 晚上开车被查出酒驾

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/廖雨洁) 中午聚会饮酒只要晚餐没喝酒，就可以开车了？头天晚上与伙伴一醉方休，睡一觉起来感觉清醒了就可以开车？近日，省高警局株洲支队依法查处了一名饮酒驾驶的司机，否定这个结论。

当天晚上，该支队攸县大队民警在武深高速公路攸县东收费站执勤时，对一辆湘A号牌小型轿车例行检查，发现驾驶员姜某存在超员情况。在进行进一步处理时，民警闻到了姜某身上有一股酒味。经呼气式酒精检测，姜某血液中酒精含

量为65毫克/100毫升，属于饮酒驾驶。

原来，姜某当天从茶陵出发来攸县亲戚家参加宴会，午餐时喝了一杯主人家自酿的米酒。晚餐时，因为要开车回家，便未再饮酒，但体内酒精含量仍达到了饮酒驾驶的标准。另外，姜某所驾驶的车辆核载5人，实载6人，超员1人，随后民警依法对姜某的两项违法行为进行了处罚。

高速交警提醒，酒后驾车对于驾驶员、乘客及其他交通参与者，都构成极大的安全隐患。不论是“隔顿酒驾”，还是“隔夜酒驾”都不是侥幸理由，酒驾标准从来就不是以时间定论。

传承国粹经典 公益戏曲进校园



京剧演员为学生勾画了不同的脸谱。 记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/严美萍) 见到身手灵敏的“孙悟空”，同学们一下子就坐不住了。连日来，湖南省京剧保护传承中心将精彩的戏曲带进我市多所中小学。京剧《御马监》《挡马》等精彩上演，让孩子们大呼过瘾。

随着锣鼓声起，演出在欢快的气氛中拉开帷幕。演出团队为了让孩子们了解京剧，喜爱京剧，感受“国粹”的艺术魅力，在节目编排上为师生量身定制了一台集教育、赏析、讲

解、互动和表演一体的普及性演出。

二中枫溪学校小学部东校区的张益榕就读五年级，在家人的耳濡目染中爱上了京剧，他还是学校京剧社团的成员。在演出活动中，他积极参与互动活动，并由戏曲老师为他勾画了“关羽”的脸谱。“亲身体验，更能深刻感受到国粹的魅力。”

“京剧进校园”的活动充分展示了京剧之韵味，激发了孩子们对京剧的兴趣和爱好，丰富了校园的文化生活。

影讯 美达影城(1月12日)

一闪一闪亮星星	非诚勿扰3 10:45
11:20 12:20 13:20 14:20 14:50 15:20 16:20 17:20	养蜂人 18:05 19:10 21:10
年会不能停!	动物园里有什么 18:20 19:20 20:10 22:00
10:10 12:20 13:30 14:40 15:40 16:50 19:00	大雨 19:30 21:25
20:20 22:30	
金手指	
10:00 11:20 12:20 14:30 16:50 18:00	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
20:05 21:10 22:25	公园五楼(株洲书城对面)
潜行 10:10 13:00 15:10 17:20	订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年1月11日)

双色球 2024005期
05 06 20 23 25 32 03
 福利3D 2024011期
9 2 7
 排列3 24011期
0 8 0
 排列5 24011期
0 8 0 8 8